BBeageHune B A3bIK Python

Nekuyuns 4: Onepartopbl OTHOLLIEHUM



Onepauunmn cpaBHEHUSA:

bonbLlue
MeHbLue
bonbLle nnu pasHo
MeHbLue nnmn paBHo

PaBHO

He paBHO



CpaBHUM 2 Yncna:

>>> 6>5

True

>>> <]

False

>>> 7==7 # He nyramre ==
True

>>> 7 =7

False

>>2>



Python Bo3Bpamaer True (MctuHa == 1), korga cpaBHEHHE BEPHOE U
False (Jloxxb ==0)— B uHOM ciy4dae. True H False OTHOCATCS K
noruueckomy (OyJeBOMY) TUIY JaHHBIX bool.

>>> type ( )
<class 'bool'>
>>>



CpaBHeHME BeLLECTBEHHbIX YNCEN:

>>> 0.1 + 0.1 == 0.2

True

>>> 0.1 + 0.1 + 0.1 == 0.3
False

>>>



Jlornyeckune BbipaxeHUs

JIOTMUeCKMM BEICKA3BBAHMEM (NIpeImMKaTOM) Ha3bIBACTCA
1H000€ MOBECTBOBATEIILHOE MTPEAI0KEHHUE, B OTHOILICHUH KOTOPOIO
MOKHO OJHO3HAYHO CKa3aTh, MCTUHHO OHO WUJIX JIOXKHO.



PaccmMoTpym KOMOMHaLUIO U3
BbICKa3blBaHUI:

>>> 2>4
FFalse
>>> 45>3

True

>>> 2>4 45>3 # xomMmbuHanumga False and (M) True
BepHeT False

FFalse

>>> 2>4 45>3 # xomMmbBuHauma False or (MWIN) True
BepHeT True

True
>>>



KoMbunHaumsa normyeckmx BbiCKasbiBaHUNA:

XY

00

10

1 1 1 1



* Ji1st Python HCTHHHBIM WX JIOKHBIM MOXKET OBITh HE TOJBKO
JIOTUYECKOE BBICKA3bIBAaHNE, HO U OOBEKT.

* B Python nm1000€ 4ncn0, HE paBHOE HYIIIO, WJIM HEITYCTOW OOBEKT
MHTEPIPETUPYETCS KaK UCTHHA.

* Uncna, paBHBIE HYJIIO, TyCThIE OOBEKTHI U CIIEIHAIBHBIN OOBEKT None
MHTEPIPETUPYIOTCS KaK JIOKb.



[Tpnmep:

>>> "' and 2 # False and True
| B |

>>> "' or 2 # False or True

%

>>2>



B Python ectb Tpu j10rndeckux oneparopa
and, or, not.

* Pe3yneraToM mpuMeHEeHus Jorudeckoro oneparopa not (HE)
MIPOU3OUIET OTPUILIAHUE OIIEPAH/IA, T.€. €CJIM OIIEPAH]] UCTUHHBIM, TO
not BEPHET — JIOKb, €CJIU JIOKHBIU, TO — UCTUHY.




>>> vy = 6>8
>>> vy

False

>>> not vy
True

>>> not None
True

>>> not 2
False

>>>



Jlornueckuit oneparop and (M) BepHeT True (MCTHHY) WM
False (JI0XKb), €CIH €ro ONCpaHaaMU SBISIOTCS JIOTUYCCKHUE

BBICKA3bIBAHUAI.

>>> 2>4 45>3 # xomMbumHauusa False and (M) True BepHeT
False
False

>>2>

Ecnu onepangaMu oneparopa and SBJISIOTCS 00BEKTHI, TO B pe3yibTare Python
BEPHET OOBEKT:

>>> '' and 2 # False and True
| B |
>>>

Jl1a BerancieHus oneparopa and Python Berauciisier onepanibl cieBa HAIPaBo 1
BO3BpAIIA€T NEPBBINA O0BEKT, UMEIOIINH JIOKHOE 3HAYCHUE.



Eciu cpenn onepangioB (X,Y) €CTh JJOXKHBIN, TO MOJIYYHUM JIOKHOE 3HAYCHHUE,
HO BMECTO JIOKHOI'O 3HAYECHHUS 1151 onlepaHa0B-00beKTOB Python Bo3Bpalaer
IIEPBBIN JIOXKHBIN ONEPAH]I, BCTPETUBIIUNCS B BEIPAXKEHUU, U JAJIBIIE

BblunciieHUs HE nponu3BoauT. ITO HA3bIBAETCSA BBIYUCIEHUEM 10 KOPOTKOU
CXEME.

>>> 0 3 # BepHEeT IMepPBHM JIOXHBEM OOBEKT—-OllePaHn
0

>>> 5 4 # BepHeT KpalHUM IIPaBBEM OOBEKT-OIEepPaHI
4

>>>

Eciu Python He ynaeTcs HalTH J0XKHBIM 00BEKT-OIEpaH/I, TO OH BO3BpAIIACT
KpanHUM IPaBbIM OIIEPAH/,.



Nornyeckmnm onepatop or

Jloruueckuii orieparop or ACUCTBYET MOXO0XKHUM 00pa3oM, HO JIJIs OObEKTOB-
onepaHa0B Python Bo3BpaliaeT rnepBbiii 00ObEKT, UMCIOIIUN HCTUHHOE
3HadeHue. Python nipekpaTut ganbHEHIINE BEIYUCICHUS, KAK TOJIBKO OyIeT
HaMJIeH NEePBBIM 00BEKT, UMEIOIIUH HCTUHHOE 3HAYCHHUE.

>>> 3 # BepHeT NEepPBLIM MCTUHHEIL OBBEKT—ONEepPaHI

>>> O # BepHET BTOPOI OBBLEKT-ONEpPaHI, T.K. [NEPBLIM BCeTIa
JIOXHEIN

>>> O # mepuer ocraBumiics OBGBLEKT-ONEpPAaHI

>>2>



Nornyeckune BbipakeHNUA MOXHO
KOMOWHMpPOBATD:

>>> 1+3 > 7 # mnpuopmuTeT + BHIE, UeM >
False

>>> (14+3) > 7 # CKOOKM CIOCODCTBYIT HATJIAIOIHOCTU
M M30aBJISIOT OT OUMOOK

F'alse

>>> 14+ (3>7) # momymMamTe, UTO BEpHEeT BHEPAaXeHUe U
rroueMy

1
>>>



B Python M0XHO pOBEPATH
IPUHAJICKHOCTh UHTCPBAIIY:

>>> x=0

>>> —-5< x <10 # »xBMBAJIEHTHO: X > -5 and x<10
True

>>2>



[Tpnmep:

5 < 10 # True
>>> vy = 2 > 3 # False

>>> X

>>> X Or V

True

>>> (X v) + 6
v

>2>>



[Tpnmep:

Kak BbIUHCINTH 1 /%, YTOOBI HE BO3HUKAIO OIIUOKM ACJICHUS Ha HYJIb. {14
ATOr0 JOCTATOYHO BOCIIOJIB30BATHCS JIOTUYECKUM OIIEPATOPOM.

>>> x=1

>>> x and 1/x
1.0

>>> x=0

>>> x and 1/x

>>2>



* CHMBOIJIBI, KaK M BCE OCTAJILHOE, IIPEJICTABICHO B KOMIIBIOTEPE B BUJIEC YnCEN. ECTh
crieraibHas TaOJuIa, KOTOpas CTaBUT B COOTBETCTBUE KAXKIOMY CUMBOJIY
HEKOTOPOE YMCIIO.

* OnpenenuTh, KAKOe YUCI0 COOTBETCTBYET CUMBOIY MOKHO C OMOIIBIO (DYHKITAM
ord():

>>> ord ('L'")
76

>>> ord ('®')
1060

>>> ord ('A')
65

>>>



Teneps cpaBHEHHE CUMBOJIOB CBOAUTCA K
CPAaBHEHUIO YHCEJI, KOTOPBIE UM COOTBETCTBYIOT:

>>> AU > T
FFalse
>>>

Jl1s1 cpaBHEHHS CTpOK Python ux cpaBHHMBAET NOCHUMBOIBHO:
>>> 'Ag' > 'L1'

False

>>>



Oneparop in IPOBEPSICT HATUYME
IOJICTPOKH B CTPOKE:

>>> '3 "abc'

True

>>> 'A' in 'abc' # Oosbmom OYKBE A HET

False

>>> "n 'abc' # nycTasa CcTpoka ecTb B JIOOOM CTPOKE
True

>>> '' 1n '!

True

>>2>



YciaoBHasgs MHCTPYKIUA If

if << ycrnosue >>:
<< ONOK BblpaXXeHun >>

7’

‘ \\ B1OK BbIpaXXeHUW
: BbIMONTHAETCS,

OTtcTynbl! 4 npobena no .
YMOFMYaHUIO UMW OOMH Tab ecnun ycnosue Jrue



BellecTBO
SMeKTPOon1T B CBMHLOBbIX aKkyMynATopax
enyoouHblin cok

JTMMoHHBIA cok (5 % p-p NMMOHHOWM KUCMOTDI)

MueBoi yKcyc

Koka-kona

HABNouYHBIA COK

Mueo

Kode

LWamnyHb

Yain

Koxa 30opoBOro Yenoeeka
K1cnoTHbIM goxab
NMuTbeBan Boga

CnoHa

Monoko

YucTtana eoga npwn 25 °C
Kpoeb

Mopckan Boga

Mbino (kupoBoe) AnA pyk
HawaTbipHbI¥ cnUpT
OTt6enuBaTenb (XNopHas U3BeCTk)

KoHUeHTpUpoBaHHble pacTBOpRbI LLernoYelt

[Ipumep: Tabnuia ¢ BOJOPOIHBIMU
OKa3aTeJISIMU 11 PA3JINYHBIX BEILIECTB.

pH
<1.,0
1,0-2.0
2.040,3
2.4
3.0+0.3
3.0
45
5.0
55
55
55
<56
6.5-8,5
6.8—7.4 [1]
6,6—6,93
7.0
7.36-7,44
8.0
9.0—10,0
11,5
12,5
>13



IIponsBenem npoBEPKY:

>>> pH=5.0

>>> pH==5.0:
print (pH, "Koope")
5.0 Kooe

>>2>



MO>XHO IIPOU3BOANUTH HECKOJIBKO IIPOBEPOK
IIOAPSAI, U OHH BBIIIOJIHATCA IO OUEPEIU:

>>> pH=5.0

>>> 1f pH==5.0:
print (pH, "Kode")
5.0 Koobe

>>> 1f pH==8.0:
print (pH, "Boma'")
>2>>



True

True

Y

2 6nok if




pH = 3.0
print (pH, "Boma'")
print (pH, "Kpoep'")

B 3TON mporpaMme UCIIOJIb3YETCS KITFOYEBOE CIIOBO el 1 f
(cokpaieHue ot else 1f), koTopoe nmpoBepseT yCIOBUE

7.36 < pH < 7.44,ecimpH == 8.0 0Kazal0Ch JI0XKHBIM.



True

v

bnok if

7.36 < pH < 7.44

False Bnok elif




YCI0BHOE BBIPAXKEHUE MOXKET BKJIHOYATh
MHO€CTBO IIPOBEPOK. OOIMKI CHHTAKCUC Y HETO
CIICIYFOIIUM:

<< yCnoBsue >>

<< BNOK BbIpaXeHun >>

<< yCnosue >>

<< 610K BbIpaKeHun >>

<< BN1OK BbIpaXeHu >>



* bJIOK BBIpAXKEHUU, OTHOCIIIUICA K € 1 se, BbINOJHIECTCS, KOIa BCE
BBILIIECTOSIIME YCIIOBUA BEPHYIIU False.



